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Warszawa, 30 marca 2026

Pan 
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 15544 Pana Macieja Wróbla – Posła na Sejm RP, dotyczącą 
„finansowania rehabilitacji dziecięcej oraz potrzeby uporządkowania systemu wczesnej 
interwencji”, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień.

Ministerstwo Zdrowia, mając na uwadze potrzeby dzieci wymagających rehabilitacji i 
wczesnej interwencji, podejmuje działania zmierzające do zapewnienia stabilnych 
warunków udzielania świadczeń. Należy zaznaczyć, że wyceny świadczeń z zakresu 
rehabilitacji leczniczej, w tym rehabilitacji dziecięcej, nie są dokonywane przez Ministra 
Zdrowia, lecz – zgodnie z obowiązującymi przepisami – przez Agencję Oceny Technologii 
Medycznych i Taryfikacji (AOTMiT), która analizuje koszty realizacji świadczeń oraz 
opracowuje projekty taryf.

Z inicjatywy Ministerstwa Zdrowia odbyły się również spotkania konsultacyjne w siedzibie 
AOTMiT z przedstawicielami środowiska, w tym Stowarzyszenia KRASNAL, Krajowej Izby 
Fizjoterapeutów, Ośrodka Wczesnej Interwencji w Gdyni, POZCERO, Kamienia Milowego 
oraz Polskiego Stowarzyszenia na rzecz Osób z Niepełnosprawnością. Podczas spotkań 
przedstawiono aktualny status prac, omówiono kwestie niedoszacowania wycen oraz 
problemy formalno-organizacyjne wynikające z zapisów koszyka świadczeń 
gwarantowanych i zarządzeń Prezesa NFZ. Środowisko przekazało również zbiorcze 
stanowiska, które zostały uwzględnione w dalszych pracach przygotowawczych.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że Minister Zdrowia zlecił AOTMiT dokonanie analiz 
oraz opracowanie propozycji alternatywnego mechanizmu finansowania świadczeń 
rehabilitacyjnych dla dzieci z zaburzeniami wieku rozwojowego, w tym świadczeń:

• 5.11.02.9000045 – osobodzień w ośrodku/oddziale dziennym w rehabilitacji dzieci 
do ukończenia 7. roku życia z zaburzeniami wieku rozwojowego,

• 5.11.02.9000046 – osobodzień w ośrodku/oddziale dziennym w rehabilitacji dzieci 
od rozpoczęcia 8. roku życia do ukończenia 18. roku życia z zaburzeniami wieku 
rozwojowego,

• 5.11.02.9000061 – osobodzień w ośrodku/oddziale dziennym w rehabilitacji dzieci 
uprawnionych na podstawie ustawy o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”.

Termin zakończenia prac i przedstawienia wyników wyznaczono na dzień 17 lipca 2026 r.

Dodatkowo informuję, że Minister Zdrowia zlecił Agencji Oceny Technologii Medycznych i 
Taryfikacji dokonanie analizy oraz przygotowanie raportu dotyczącego zmiany sposobu lub 
poziomu finansowania świadczeń opieki zdrowotnej oraz wydanie rekomendacji w związku 
z nadzwyczajnym wzrostem kosztów udzielania tych świadczeń, w szczególności 
wynikających ze wzrostu najniższego wynagrodzenia zasadniczego określonego przepisami 
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ustawy z dnia 8 czerwca 2017 r. o sposobie ustalania najniższego wynagrodzenia 
zasadniczego niektórych pracowników zatrudnionych w podmiotach leczniczych (Dz.U. z 
2022 r. poz. 2139, z późn. zm.). Termin realizacji zlecenia wyznaczono na 9 czerwca 2026 r.

Oznacza to, że świadczenia opieki zdrowotnej realizowane w ramach rehabilitacji zostaną 
objęte wskazanymi powyżej pracami analitycznymi.

Projekt rozporządzenia Ministra Zdrowia dotyczący świadczeń gwarantowanych z zakresu 
rehabilitacji leczniczej – którego skierowanie do konsultacji publicznych planowane jest w 
kwietniu – został przygotowany z uwzględnieniem decyzji podjętej w styczniu 2026 r. 
podczas spotkania z ekspertami i przedstawicielami świadczeniodawców, po zakończeniu 
okresu ferii zimowych oraz w związku z koniecznością uwzględnienia ustaleń 
prowadzonych w ramach prac zespołu trójstronnego.

W dniu 16 marca 2026 r. odbyło się posiedzenie zespołu trójstronnego do spraw ochrony 
zdrowia, podczas którego omawiano m.in. kwestie związane z ewentualnymi zmianami 
przepisów dotyczących minimalnych wynagrodzeń w ochronie zdrowia. Ustalenia w tym 
zakresie mają istotne znaczenie dla ostatecznego kształtu rozwiązań regulacyjnych i 
finansowych, w tym również dla obszaru rehabilitacji.

Niezależnie od powyższego Ministerstwo Zdrowia zaplanowało spotkanie 
prekonsultacyjne dotyczące projektu rozporządzenia, z udziałem konsultantów krajowych 
oraz przedstawicieli świadczeniodawców, w terminie najbliższych dwóch tygodni. Celem 
spotkania będzie omówienie kluczowych rozwiązań projektowych oraz identyfikacja 
potencjalnych obszarów wymagających doprecyzowania przed skierowaniem projektu do 
dalszego etapu procedowania.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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